
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 206
van VEERLE GEERINCKX
datum: 18 november 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Valkerij  -  Evolutie

Traditioneel betekent valkerij de kunst van het jagen met een getrainde roofvogel op wilde 
prooien in zijn natuurlijke habitat. Niet zozeer het aantal behaalde successen is daarbij van 
het grootste belang voor de valkenier maar wel de beleving van de jachtvluchten op zich. 
De relatie tussen mens en jachtvogel is gesteund op het vertrouwen dat verworven moet 
worden doorheen de opleiding van de vogel. 

Men vermoedt dat valkerij zowat 3000 jaar geleden is ontstaan bij steppevolkeren in 
Centraal-Azië als middel om zich van voedsel te voorzien. Op het einde van de negentiende 
eeuw was de valkerij in de eerste plaats een activiteit van de elite. Na Wereldoorlog II 
groeide de populariteit van de valkerij wereldwijd. De algemene belangstelling voor de 
natuur nam de laatste jaren toe en roofvogels kregen bijgevolg bijkomende wettelijke 
bescherming. In 1991 werd valkerij in België in het Jachtdecreet een wettelijke erkende 
jachtwijze. In 2010 erkende UNESCO valkerij als immaterieel cultureel erfgoed.

1. Hoeveel erkende valkeniers telt Vlaanderen momenteel? Hoe verhouden deze 
aantallen zich tot vorige jaren? Graag de aantallen voor 2019, 2020, 2021 en de 
voorlopige cijfers voor 2022.

2. Aan welke voorwaarden moeten valkeniers in Vlaanderen voldoen om een erkenning 
te krijgen?

3. Kan de minister een overzicht geven van de lokale besturen die momenteel 
samenwerken met valkeniers?

4. Heeft de minister weet van acties uit de erfgoedgemeenschap zelf om erop toe te zien 
dat de valkerij als erfgoedpraktijk geborgen blijft?

5. Welke organisaties en organen zijn voor de minister en de Vlaamse overheid de 
gesprekspartners op het vlak van valkerij?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (76), Zuhal Demir (206)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 206 van 18 november 2022
van VEERLE GEERINCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president van 
de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, Digitalisering 
en Facilitair Management.


